

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жильцовой Кристины Игоревны  
на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Современные проблемы социально-экономического развития Донецкой Народной Республики, которые в значительной степени обусловлены недостаточным уровнем развития пространственной структуры экономики, существенной дифференциацией уровня жизни населения, создают предпосылки для социального напряжения в обществе и сдерживают динамику социально-экономического развития республики. Природа таких проблем связана, прежде всего, с отсутствием стимулов к наращиванию и эффективному использованию финансового потенциала региона, что требует теоретико-методологического обоснования механизмов управления финансовой способностью региона с целью обеспечения его социально-экономического развития, наращивания конкурентных преимуществ, эффективного использования ресурсного потенциала. Данные проблемы, а также последствия пандемии COVID-19, негативно повлиявшие на состояние экономики Донецкой Народной Республики, свидетельствуют о том, что выбранная автором тема является актуальной и востребованной как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Обоснованность представленных в автореферате результатов подтверждается проведенным глубоким анализом трудов отечественных и зарубежных исследователей, которые получены с использованием обширного инструментария, включающего в себя следующие методы исследования: анализ и синтез, системный подход, индукция и дедукция, сравнение, группировка, выборочное обследование, экономико-статистические методы, методы финансовых коэффициентов; графический метод, логическое обобщение, а также математическое моделирование.

Достоверность результатов проведенного исследования подтверждается большим количеством авторских публикаций, в том числе в рецензируемых научных изданиях. Также об этом свидетельствуют обширная география международных и национальных научно-практических конференций, на которых прошли апробацию основные положения и выводы диссертационной работы, и представленный перечень госбюджетной и хоздоговорных работ, сведений о внедрении предложений и рекомендаций в практической деятельности

хозяйствующих субъектов Донецкой Народной Республики (ООО «Фирма «КОЛБИКО», Государственное предприятие по обслуживанию административных зданий, ООО «ПИК-ЦЕМЕНТ+», ООО «Эксим-Энерго», ) и в учебном процессе в ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Особо следует отметить разработанный автором алгоритм оптимизации финансового потенциала региона (стр. 15), который на основе применения специального симплекс-метода линейного программирования и исследования взаимосвязи между элементами финансового потенциала с использованием корреляционного анализа позволяет оптимизировать механизм управления финансового потенциала региона.

В числе достоинств следует также отметить присутствующий в автореферате иллюстративный материал, позволяющий визуализировать выводы и предложения автора, которые представляют научный и практический интерес, в частности: схема управления финансовым потенциалом региона, направленная на формирование синергетического эффекта (рис. 1, стр. 7); основополагающие элементы финансового потенциала региона (рис. 2, стр. 8); логический конструкт управления финансовым потенциалом региона (рис. 3, стр. 9). Важное практическое значение имеет научно-методический подход к оценке дифференциации региона на основе определения индекса территориальной асимметрии городов Донецкой Народной Республики, который позволяет определить характер размещения производственных мощностей на территории региона и способствует максимизации налоговых поступлений в бюджет (стр. 11, формула 1).

Вместе с тем, как и в любом научном исследовании, представленная в автореферате Жильцовой К.И. информация, не лишена ряда дискуссионных моментов, среди которых можно отметить следующие:

1. На стр. 13 автореферата представлены значения уровня эффективности использования финансового потенциала Воронежской и Белгородской областей Российской Федерации в 2014-2019 гг., однако не указаны предельные границы значений уровня эффективности, что затрудняет восприятие результатов проведенной оценки.

2. Требует графической интерпретации разработанный автором алгоритм оптимизации финансового потенциала региона (стр. 15-16).

Однако, указанные замечания не снижают общей положительной оценки результатов исследования, представленных в автореферате диссертации, а также ее теоретической и практической значимости. Диссертационная работа

представляется как завершенное, комплексное, самостоятельное и логически выстроенное исследование, обладает внутренним единством, содержит личный вклад автора в экономическую науку. Представленная диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК, а ее автор, Жильцова Кристина Игоревна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Миляева Лариса Григорьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством, профессор, заведующая кафедрой  
экономики предпринимательства  
Бийского технологического института (филиала)  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный  
технический университет им. И.И. Ползунова»

 Л.Г. Миляева

Подпись Миляевой Л.Г. заверяю:

Ведущий специалист группы по  
кадровому учету сотрудников и преподавателей

 Н.А. Воробьева



Контактные данные:

659305, Алтайский край, г. Бийск,  
улица имени Героя Советского Союза Трофимова, 27, к. 337 «А»  
тел.: 8(3854) 36-64-46  
e-mail: [lgm@bti.secna.ru](mailto:lgm@bti.secna.ru)